Конспект логопедического занятия в старшей группе ОНР.

Вид занятия: развитие речи.

Тема: «Глаголы с приставкой  пере-».

(Лексический цикл: «Транспорт»).

Цель: учить детей образовывать и правильно употреблять глаголы с приставкой   пере-.
Задачи: - уточнять и активизировать предметный и глагольный словарь по теме;

Оборудование: мяч, картинки с изображением предметов транспорта, игрушки к п.№5.

Ход занятия.

Организационный момент.

- Вспомните, что нужно добавить к слову «ехал», если предмет приблизился? (При-).

- Вспомните, что нужно добавить к слову «ехал», если предмет удалился от нас? (У-).

- Сегодня мы узнаем о таком паровозике, который помогает преодолевать препятствия. Его зовут «ПЕРЕ».

1. Уточнение значения приставки «пере-».

- Послушайте предложения:

Женя перешагнул через лужу.

Самолёт перелетел через горы.

Теплоход переплыл реку.

Гусеница переползла дорогу.

- Какие слова с паровозиком «пере» вы запомнили?

- Что они означают?

- Чем они отличаются от слов «шагнул», «полз», плыл», «летел» (Что-то преодолевается, какое-то затруднение).

2. Упражнение «Добавь «пере» (с перекидыванием мяча).

КАТИЛСЯ –ПЕРЕКАТИЛСЯ

ЕХАЛ – ПЕРЕЕХАЛ

ШЁЛ – ПЕРЕШЁЛ

ЛЕТЕЛ – ПЕРЕЛЕТЕЛ

БЕЖАЛ – ПЕРЕБЕЖАЛ

ПОЛЗ – ПЕРЕПОЛЗ

ПЛЫЛ – ПЕРЕПЛЫЛ

ПРЫГНУЛ - ПЕРЕПРЫГНУЛ

3. Упражнение «Закончи предложение».

Автомобиль ехал-ехал и по мосту реку … переехал.

Лодка плыла-плыла и озеро … переплыла.

Вертолёт летел-летел и океан …перелетел.

Мяч катился-катился и на другую сторону …перекатился.

Уж полз-полз и тропинку …переполз.

Коля прыгал-прыгал и лавку …перепрыгнул.

Катя шла-шла и дорогу …перешла.

Миша бежал-бежал и по мосту пруд …перебежал.

4. ФКМ «Самолёт».

Мы летаем высоко, 

(встают на носки, руки поднимают вверх)

Мы летаем низко.

(садятся на корточки)

Мы летаем далеко, 

(руки разводят в стороны)

Мы летаем близко.

(руки сводят к груди)

5. Самостоятельное составление предложений с приставочными глаголами.

Логопед предлагает выбрать любую игрушку, показать, как она преодолевает какое-либо препятствие и составить соответствующее предложение. Например:

«Клоун перешагнул (перешагивает) через кубик».

«Трактор переехал (переезжает) через мост».

«Самолёт перелетел через группу».

Итог: - Какой новый словесный паровозик  помогает сказать, что мы преодолеваем какие-то препятствия? (пере-)

